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Ρασπούτιν ονομαζόταν ο ψευτομοναχός απατεώνας, υποκριτής 
και τυχοδιώκτης, ρωσικής καταγωγής, που έζησε από το 1872 έως 
το 1916. Ήταν ο καταφερτζής της εποχής εκείνης, που κατάφερε 
με την επιτηδειότητά του να προσελκύσει το θαυμασμό όχι μόνο 
των αφελών ανθρώπων των εκκλησιαστικών κύκλων, αλλά ακόμα 
και του Τσάρου Νικολάου Β΄, που το δέχτηκε και τον έβαλε στην 
αυτοκρατορική αυλή, με σκοπό την ενίσχυση του λαϊκού θρησκευ-
τικού αισθήματος. Αλλά όπως λέει και ο λαός… «Ο ψεύτης και 
ο κλέφτης τον πρώτο χρόνο χαίρονται». Ήταν λοιπόν και ψεύ-
της και κλέφτης, ακόμα και λάτρης των σεξουαλικών γνωρισμά-
των. Όμως δεν άργησαν να ανακαλυφθούν και να αποκαλυφθούν 
τα… «ταλέντα» του αυτά και πριν τον αποπέμψει ο αυτοκράτορας, 
του… «έβρασε το στάρι» ο πρίγκιπας Γιουσούπωφ. Δηλαδή τον 
δολοφόνησε και ξεβρόμισε από αυτόν η αυτοκρατορική αυλή.
Αλλά μήπως και σήμερα δεν υπάρχουν μέσα στους εκκλησιαστι-
κούς κύκλους κάποιοι ρασοφόροι υποκριτές, που παρουσιάζο-
νται ως θαυματοποιοί και θεραπευτές ασθενών και αφελών πι-
στών; Μήπως και σήμερα δεν υπάρχουν τέτοιοι Ρασπούτιν, κλέ-
φτες και εκμεταλλευτές της θεοφοβίας των πιστών χριστιανών 
πολιτών, με παρόμοια ταλέντα σεξουαλικών γνωρισμάτων και 
αρίστων στην τέχνη της «αφαίμαξης» του οβολού προσφοράς 
των πιστών προς την εκκλησία; Βεβαίως υπάρχουν και όχι μόνο 
ψευτομοναχοί και ψευτοπαπάδες, αλλά και υψηλά ιστάμενοι ψευ-
τοϊεράρχες. Γι’ αυτό η Εκκλησία, αυτό το χριστεπώνυμο πλήρω-
μα, φθίνει συνεχώς.
Οι ηγεσίες βέβαια της Εκκλησίας και της πολιτείας… «κάνουν 
στραβά μάτια», όπως έχει αποδειχθεί μερικές φορές και κάποιοι 
όμοιοι συνεχίζουν… «το βιολί τους». Ας ελπίσουμε λοιπόν ότι θα 
βρεθεί κάποιος ΓΙΟΥΣΟΥΠΩΦ, που θα… «καθαρίσει» την εκκλησι-
αστική αυλή, από τα λίγα ευτυχώς μιάσματα, ώστε να εκλείψουν 
οι ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΡΑΣΠΟΥΤΙΝ.

Σύγχρονοι… Ρασπούτιν Αρχικώς για να γίνεται κατανοητή 
η σημασία, αυτή η έννοια του τίτ-
λου κάθε άρθρου, που είναι απόρ-
ροια παρομοίωσης, παραβολής, 
ακόμα και παροιμίας, κάνουμε για 
τους αναγνώστες μας προοιμια-
κά επεξήγηση. Όπως για την έν-
νοια και την ιστορία που σκιαγρα-
φείται με τον τίτλου του προκείμε-
νου άρθρου μας: Η ΚΟΠΡΟΣ ΤΟΥ 
ΑΥΓΕΙΑ. Επεξηγούμε και αναφέ-
ρουμε ότι ΑΥΓΕΙΑΣ φέρεται ως ο 
μυθικός βασιλιάς, που είχε χιλιά-
δες πρόβατα, τα οποία είχαν δη-
μιουργήσει βουνά κοπριάς, εξ ου 
και η γνωστή ρήση… Η ΚΟΠΡΟΣ 
ΤΟΥ ΑΥΓΕΙΑ.
Γράφεται επίσης και λέγεται ότι 
ο ΗΡΑΚΛΗΣ κατάφερε να καθα-
ρίσει αυτά τα βουνά της κοπριάς, 
αφού έστρεψε το ρεύμα του Πηνει-
ού ποταμού, πάνω σε αυτούς τους 
όγκους των ακαθαρσιών.
Γι’ αυτό σε κάθε περίπτωση που 
έχουμε συσσωρευμένα κακά, 
στραβά και ανάποδα, που αποτε-
λούν τη βρωμιά, αυτή την κόπρο 
της κοινωνίας μας, λέγεται: «Πρέ-
πει να καθαρίσει η κόπρος του 
Αυγεία». Αλλά υπάρχουν μεγάλες 
διαφορές μεταξύ των κόπρων του 
Αυγεία και της σημερινής… «κό-
πρου», που έχει κατακλίσει τον 
τόπο μας. Επειδή τις τελευταίες 

δεκαετίες ιδιαίτερα, δεν υπήρξε 
μόνο ένας ΑΥΓΕΙΑΣ. Υπήρξαν πολ-
λοί «ΑΥΓΕΙΕΣ» με υπεράριθμα αρ-
πακτικά όρνεα, που βόσκησαν και 
βοσκούν μέσα στα σπαρτά των 
φτωχών παραγωγικών τάξεων, κα-
τασπαράζουν το βιός τους και δη-
μιουργούν παράλληλα τα μεγάλα 
βουνά κοπριάς. 
Βέβαια εννοούμε αυτά τα ΛΑΜΟ-
ΓΙΑ της εποχής μας, που έχουν 
ρουφήξει σαν άλλες βδέλλες το 
αίμα του φτωχού λαού μας και 
αποτελούν τον κοπρώνα του τό-
που μας. Όμως δεν υπήρξαν, δεν 
υπάρχουν και κατά τα φαινόμενα 
ούτε θα υπάρξουν ΗΡΑΚΛΗΔΕΣ, 
για να καθαρίσουν αυτά τα βουνά 
των κοπριών, όσους Πηνειούς κι αν 
ρίξουν πάνω σε αυτά τα φουσκιά 
των σιτεμένων κοπριών, που ανα-
φέρονται: Στις αρπαχτές, σε αυ-
τές τις φοβερές κλοπές. Στις ρε-
μούλες. Στις διαφθορές και τις αδι-
αφάνειες. Στις φοροδιαφυγές των 
μεγαλοσχημόνων με τις ευλογίες 
των αρμοδίων της φύλαξης του 
δημοσίου χρήματος. Των τοκογλύ-
φων και με το Νόμο, Τραπεζών και 
όλων αυτών που έχουν σχηματί-
σει τα μεγάλα βουνά της κοπριάς.
Έτσι κάθε νέος ηγέτης που εμ-
φανίζεται ως άλλος ΗΡΑΚΛΗΣ και 
υπόσχεται σε αυτόν τον δύσμοιρο 

λαό ότι θα τον απαλλάξει από αυτά 
τα βουνά της κοπριάς, βρίσκει δυ-
στυχώς τον Πηνειό ξηρό και γεμά-
το από αυτά τα… «σκουπίδια» των 
τρωκτικών που ροκανίζουν την κοι-
νωνία μας.
Είναι λοιπόν ψευδείς μύθοι όλες 
οι υποσχέσεις των σύγχρονων 
Ηρακλήδων, αφού κανένας Πη-
νειός, ακόμα και ο Δούναβης, δε 
θα μπορούσαν να ξεπλύνουν τον 
τόπο μας από αυτά τα πανύψηλα 
βουνά των κόπρων, που μπροστά 
τους ωχριά Η ΚΟΠΡΟΣ ΤΟΥ ΑΥ-
ΓΕΙΑ. (Ο νοών νοείτο).

Η ΚόπρόΣ τόΥ ΑΥγΕΙΑ
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ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ
ΤΡΙΣΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΑ

Η εφημερίδα αυτή, που εκφρά-
ζει τις απόψεις, τις ιδέες, τα 
αισθήματα, τις επιθυμίες, τα 

πιστεύω, τις κρίσεις και τα δίκαια αι-
τήματα χιλιάδων Ελλήνων πολιτών, 
απευθύνεται προς όλους τους υπευ-
θύνους της πολιτείας, για να ευχηθεί, 
όπως το 2010 να είναι χρόνος ελευ-
θερίας, πολιτικής και οικονομικής, 
χρόνος ειρήνης, ευημερίας, προό-
δου, προκοπής και δημιουργίας.
Χρόνος ομοψυχίας, σύσφιγξης των 
σχέσεων όλων των Ελλήνων, χρόνος 
πραγματικής αλλαγής και απαλλαγής 
της χώρας μας, από ενοχλήσεις, πι-
έσεις και προσπάθειες ξένων δυνά-
μεων για ταπεινωτικές υποχωρήσεις.
Ο χρόνος του 2010 να οδηγήσει την 
Ελλάδα μας σαν άλλο άστρο λαμπρό, 
στη φάτνη νέων κατακτήσεων, της 
ανεξαρτησίας, της εθνικής συνείδη-
σης, της υπερηφάνειας και της αξι-
οπρέπειας.

Πέρα όμως από τις ευχές, ο «ΚΟ-
ΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ» επωφελεί-
ται αυτής της ευκαιρίας και στέλνει 
προς όλους εκείνους που σέρνουν 
το άρμα των ευθυνών και των χειρι-
σμών για την τύχη αυτού του τόπου, 
το παρακάτω ΜΗΝΥΜΑ.
Μήνυμα βγαλμένο από τη φλόγα την 
ελληνική, από το πάθος της αγάπης 
για την πατρίδα Ελλάδα και τη φυλή 
μας γενικότερα.
Μήνυμα προειδοποίησης προς κάθε 
κατεύθυνση, πως οι Έλληνες μπρο-
στά σε κάθε κίνδυνο που διατρέχει 
η Ελλάδα, είναι πάντα ενωμένοι και 
έτοιμοι να απαντήσουν υπερήφανα.
Είναι το μήνυμα της ευθύνης, των 
υπευθύνων για τη διασφάλιση αυ-
τής της ανεξαρτησίας, της ακεραι-
ότητας, του γοήτρου και ιδιαίτερα 
της ελευθερίας της Ελλάδας και των 
Ελλήνων.
Διότι, ως γνωστό, περνάμε μια περίο-
δο κρίσιμης κατάστασης, που έχουν 
δημιουργήσει τα σχέδια των αόρα-
των σκοτεινών δυνάμεων, των δυνά-

μεων εκείνων που στοχεύουν πάντα 
στην επιτυχία των σατανικών τους 
προγραμματισμών, που υπαγορεύ-
ουν τα συμφέροντά τους.
Γι’ αυτό χρειάζεται προσοχή.
Σύνεση, ελληνικό φιλότιμο, συνεί-
δηση, πατριωτισμός και εθνική αξι-
οπρέπεια.
Παραμερισμός κομματικών διαφο-
ρών και προσωπικών παθών, εγωι-
σμών και κάθε υπέρμετρης φιλοδο-
ξίας αλλά και αυτών των ατομικών 
συμφερόντων.
Επιστράτευση λογικής, καθήκοντος 
και ευθύνης. Έτσι ώστε στο πρόσω-
πο του ελληνικού λαού να εμπνέουν 
εμπιστοσύνη όλοι αυτοί που χειρίζο-
νται τα προβλήματα αυτού του τόπου 
και προς τους οποίους απευθύνεται 
αυτό το ΜΗΝΥΜΑ.
Διότι μόνο τότε θα υπάρξει ενότη-
τα και αγάπη μεταξύ των Ελλήνων 
και προπαντός αυτή η πολυπόθητη 
ομοψυχία.
Μόνο τότε θα μπορέσουμε να δού-
με και να καταλάβουμε την τραγι-

κή πραγματικότητα και να πάρου-
με τις ανάλογες θέσεις απέναντι 
στην άσχημη κατάσταση που διερ-
χόμαστε.
Μόνο όταν περιβάλλουμε με πραγμα-
τικό ενδιαφέρον την καταταλαιπωρη-
μένη Ελλάδα μας και την κρατήσου-
με ψηλά για πείσμα των εχθρών της.
Μόνο τότε θα ελπίζουμε για ελευθε-
ρία και εθνική υπερηφάνεια, αλλά και 
για πρόοδο, για προκοπή και ευημε-
ρία του έθνους μας.
Μόνο τότε θα έχουμε δικαίωμα να μι-
λάμε για δημοκρατία, που είναι η διά-
κριση του συνόλου των πολιτών από 
λογική και αρετή. Όταν διατηρήσου-
με ένα κράτος άξιο της ιστορίας του 
και των παραδόσεών του.
Μόνο τότε θα μπορούμε να λέμε πως 
η Ελλάδα είναι για όλους τους Έλλη-
νες και όλοι οι Έλληνες για την Ελ-
λάδα.
Όταν οι Έλληνες είναι ενωμένοι και 
αγαπημένοι, σύψυχοι και για κάθε 
προάσπιση του έθνους μας έτοιμοι 
και αποφασισμένοι.
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Με την ανατολή του νέου έτους 
συμπληρώνονται 45 χρόνια από 
το θάνατο του αναστηλωτή της 
παράδοσής μας Φώτη Κόντογλου.
Το σημερινό κατρακύλισμα και 

τα αδιέξοδα στα οποία κατέληξε 
η χώρα, δηλ. το ελληνικό κράτος, 
αναμόχλευσαν στη μνήμη μου δη-
μοσίευμα της Κυριακής 4 Μαρ-
τίου 1990 του ΚΩΣΤΑ ΣΑΡΔΕΛΗ 
της στήλης Πολιτισμός της εφη-
μερίδας Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, με τον 
τίτλο: Ο αναστηλωτής της παρά-
δοσης - 25 χρόνια από το θάνατο 
του Φώτη Κόντογλου.
Όταν κατανόησα το βάθος και 

τις έννοιες του κειμένου αυτού 
να συμπίπτουν με την πορεία της 
πατρίδας μας σήμερα και να λέει 
επί λέξει «…σήμερα μάλιστα που 
οι εκτρωματικές και εκφυλιστικές 
εκδηλώσεις του εθνικού, κοινωνι-
κού, εκκλησιαστικού και πνευμα-
τικού μας βίου έχουν δημιουργή-
σει την πιο επικίνδυνη κατάστα-
ση από την ίδρυση του κράτους, 
ως τις μέρες μας. Διότι σε άλ-
λους χρόνους και καιρούς, πρό-

σφατους και παλαιότερους, που 
και τότε το Έθνος μας είχε φτά-
σει «πιο βαθιά στου κακού τη σκά-
λα», διατηρούσε πάντοτε την ελ-
πίδα «για τ’ ανέβασμα ξανά», για-
τί κρατούσαν ακόμα γερά οι θε-
σμοί και οι χυμώδεις ρίζες του 
αντλούσαν έστω και ανεπιγνώ-
στως από το «Αρχαίον κάλλος»… 
Είναι η από μυχίων ψυχής εισα-
γωγή του Κ. ΣΑΡΔΕΛΗ στις έν-
νοιες του κυρίως θέματος δημο-
σιογραφικής αναφοράς του στην 
προσπάθεια του Φ. ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ 
να μας επανασυνδέσει με το πνεύ-
μα του Ελληνισμού της Ρωμιοσύ-
νης και με την επιστροφή στην πα-
ράδοση, να μας οδηγήσει επί τας 
πηγάς των υδάτων, να μας δει με 
όλες εκείνες τις αρετές των προ-
πατόρων, εμπνεόμενους και υπό 
τη σκέπη της Ορθοδοξίας. Γιατί 
η έννοια της παράδοσης δεν εί-
ναι νεκρή και μουσειακή, συνεχί-
ζει ο Κ.Σ., αλλά ζωντανή και δημι-
ουργική… δεν είναι κάτι που ανή-
κει οριστικά στο παρελθόν, όπως 
κακώς πιστεύουν πολλοί, αλλά 

κάτι στο οποίο συνυπάρχουν το 
παρελθόν, το παρόν και το μέλ-
λον. Παράδοση είναι η γη μας, η 
μόνη «αθάνατη», ενώ ό,τι «αυθα-
διάζει» και πάει να γίνει ψηλότερο 
από αυτή, ο άνθρωπος, τα φυτά, 
τα δέντρα πεθαίνουν…
Σε άλλο τετράστιχο του άρθρου 

του ο Κ.Σ. συνεχίζει: …Το Ελλα-
δικό κράτος, όπως ξέρουμε, έχει 
αποκοπεί από αυτή την παράδοση 
του Ελληνισμού της Ρωμιοσύνης, 
γι’ αυτό και ο αγώνας του ΚΟΝΤΟ-
ΓΛΟΥ με το Ελλαδικό τέρας υπήρ-
ξε σκληρός και αδυσώπητος έως 
θανάτου. Αυτή την αποκοπή από 
την παράδοση, άλλωστε, πληρώ-
σαμε ήδη ακριβά ως Έθνος και 
αυτή πληρώνουμε και σήμερα…
Αυτό το δημοσίευμα το Μάρτιο 

του 1990 και η μέχρι τότε επαγ-
γελματική μου εμπειρία (36 χρό-
νια), οδήγησαν τις σκέψεις μου σε 
ανησυχητικές προοπτικές. Χρόνο 
με το χρόνο, ο εκσυγχρονισμός 
οργάνωσης και λειτουργίας του 
δημοσίου και του ιδιωτικού το-
μέα με P.C. κ.ά. στον κόσμο της 

ηλεκτρονικής φρενίτιδας, συνέβα-
λε σιγά σιγά στην αντικατάσταση 
των εργατικών χειρών από μηχα-
νικά μέσα χειρισμού τούτων, από 
λιγότερο ανθρώπινο δυναμικό, με 
αποτέλεσμα η ανεργία να παρα-
μείνει σε υψηλά ποσοστά και κατά 
συνέπεια τη μείωση των ασφαλι-
στικών εισφορών στα σημερινά 
κατάλοιπα.
Παράλληλα με τον άνω κατήφο-

ρο στα εργασιακά και ο αχαλίνω-
τος υπερκαταναλωτισμός σε χρο-
νική περίοδο μάλιστα μεταβολής 
του εθνικού μας νομίσματος, από 
τη δραχμή στο ευρώ, η κυκλο-
φορία του οποίου δεν έτυχε της 
σοβαρής διαχείρισης από τα ελ-
ληνικά νοικοκυριά. Αποτέλεσμα 
άλλη μια νοσηρή νοοτροπία ενός 
ολόκληρου λαού, το οποίο είναι 
απολύτως φυσικό να φτάνει από 
καιρού εις καιρόν στο βυθό του 
έλους της φθοράς. Έτσι καταλή-
ξαμε στα υπερχρεωμένα νοικοκυ-
ριά με 200 και πλέον δις.
Την εξελισσόμενη και χωρίς σύ-

νεση απρόσεκτη πορεία στα οι-
κονομικά δρώμενα, είχα επιση-

μάνει τα τελευταία χρόνια, όταν 
στο στάδιο της ερεύνης μου δι-
επίστωνα την απόκτηση ρευστού 
χρήματος (κάρτες, καταναλωτι-
κά δάνεια, εορτοδάνεια, δάνεια 
διακοπών κ.ά.) με εύκολες διαδι-
κασίες, από τα πιστωτικά ιδρύμα-
τα, χωρίς ασφαλιστικές καλύψεις. 
Συγκρατώ δημοσιεύσεις μου στον 
τοπικό τύπο με τίτλο: «Η φρενίτις 
και το ευρώ» - Ορατό καθημερι-
νά το παραλήρημα του κόσμου 
ν’ ανταποκριθεί στις προσφορές 
των Τραπεζών - ένα άλλο μήνυμά 
μου «Σωσίβιο της εποχής μας η 
επιστροφή στην παράδοση» από 
7-8-2008, όμοιο από 17-12-08 με 
τίτλο: «Οικονομική κρίση» και πρό-
σφατα με τίτλο: «Τα αδιέξοδα χω-
ρίς τίτλο».
Είμαστε λοιπόν προ αδιεξόδου; 

Υπάρχει ελπίς; Ναι, όταν μέσα 
από τα νοήματα της φιλοσοφίας 
του ΚΟΝΤΟΓΛΟΥ, ξαναρχίσουμε 
από την αρχή.

Φώτης Κόντογλου
ό όρΑΜΑτΙΣτΗΣ τΗΣ ΣΗΜΕρΙΝΗΣ ΕπόΧΗΣ ΜΑΣ ΜΕΣΑ Από τΗΝ πΑρΑΔόΣΗ
ΦΩΤΙΟΥ Γ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΔΙΕΥΘΥΝΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

«Τα δόντια δεν έγιναν 
μόνο για να μας χαρί-
ζουν ένα φωτεινό χα-
μόγελο».

Το στόμα αποτελεί την πύλη 
του οργανισμού και η διατή-
ρηση της υγείας του συμ-
βάλλει πολύ στη διατήρη-
ση των λεπτών ισορροπι-
ών που απαιτούνται για να 
μη διαταράσσεται η εν γένει 
υγεία του οργανισμού. Ακό-
μα, όμως, και για λόγους αι-
σθητικής απαιτείται να δί-
δεται προσοχή στο στόμα, 
αφού αυτό αποτελεί αναπό-
σπαστο στοιχείο του προσώ-
που - που είναι το προεξάρ-
χον μέρος του σώματος - και 
αφού ένα φωτεινό χαμόγελο 
ενός υγιούς στόματος παίζει 
μεγάλο ρόλο στις κοινωνικές 
μας επαφές.
Τι χρειάζεται,  όμως, να κά-

νουμε για να διατηρήσουμε 
τη στοματική μας υγεία;

Κατ’ αρχήν πρέπει να βουρτσίζουμε τα δόντια μας μετά 
από κάθε γεύμα για να απομακρύνουμε τα υπολείμμα-
τα των τροφών. Εάν αυτά παραμείνουν, συνεπικουρού-
μενα και από μικρόβια που πάντοτε υπάρχουν στο στό-
μα,  θα δημιουργήσουν λίγο-λίγο τερηδόνα (θα κατα-
στρέψουν δηλαδή τα δόντια) ή ουλίτιδα (θα βλάψουν 
δηλαδή τα ούλα). Αυτές οι νόσοι σε προχωρημένα σχε-
τικά στάδια συνοδεύονται συνήθως από πόνο, ύπαρξη 
αποστημάτων, κακουχίας κλπ. και προκαλούν μεγάλη 
ταλαιπωρία στον πάσχοντα. Το να πλένει βέβαια κανείς 
τα δόντια του μετά από κάθε γεύμα, αν και είναι πολύ 
αποτελεσματικό για την πρόληψη, είναι καμία φορά 
λίγο δύσκολο. Γι’ αυτό πρέπει να καταβάλλεται προ-
σπάθεια να τα πλένει τουλάχιστον το βράδυ πριν πάει 
για ύπνο. Το βραδινό βούρτσισμα είναι τελείως απαραί-
τητο, αφού αλλιώς τα υπολείμματα των τροφών και τα 
μικρόβια έχουν όλη τη νύχτα στη διάθεσή τους για να 
δράσουν ανενόχλητα.
Εάν, βέβαια, έχουμε την καλή συνήθεια να πλένουμε 

τα δόντια μας μετά από κάθε γεύμα, τα αποτελέσμα-
τα του βουρτσίσματος διαρκούν μέχρι να ξαναβάλουμε 
τροφή οποιασδήποτε μορφής και ποσότητας στο στό-
μα μας , άρα εάν ‘’τσιμπολογάμε’’ ανάμεσα στα γεύ-

ματα, τότε δημιουργούνται πάλι υπολείμματα τροφών 
που δεν απομακρύνονται με όλες τις βλαβερές συνέ-
πειες που αυτό έχε ι.
Από όλα τα είδη τροφών οι σακχαρούχες είναι αυτές 

που προκαλούν το μεγαλύτερο κακό, άρα πρέπει να τις 
αποφεύγουμε όσο πιο πολύ μπορούμε. Και βέβαια πρέ-
πει να αποφεύγουμε και την «κρυμμένη» μορφή ζάχα-
ρης που περιέχεται σε διάφορες τροφές όπως αναψυ-
κτικά, τσίχλες κλπ. και κάνει το ίδιο κακό. Εάν δεν μπο-
ρούμε να τις αποφύγουμε, τουλάχιστον ας φροντίσου-
με να βουρτσίζουμε τα δόντια αμέσως μετά τη λήψη 
τέτοιων τροφών. Παράλληλα, ας φροντίσουμε να δια-
τρεφόμαστε υγιεινά, καταναλώνοντας γαλακτοκομικά, 
φρούτα, λαχανικά και χορταρικά που με τις βιταμίνες 
και τα θρεπτικά συστατικά που περιέχουν προσφέρουν 
υγεία και δυναμώνουν τον οργανισμό.
Μεγάλο ρόλο στην πρόληψη της τερηδόνας παίζει και 

η τακτική χρήση φθορίου. Αυτή μπορεί να γίνεται, τόσο 
στο σπίτι όσο και στο οδοντιατρείο. Επειδή η ανεξέλε-
γκτη χρήση φθορίου είναι δυνατό να έχει δυσάρεστες 
συνέπειες, προς αποφυγή τέτοιων συνεπειών πρέπει να 
ακολουθούνται πιστά οι οδηγίες του οδοντιάτρου που 
είναι ο μόνος αρμόδιος για τον καθαρισμό του είδους 
και της συχνότητας χρήσης του φθορίου.
Επειδή, όμως, στο στόμα δεν περιλαμβάνονται μόνο τα 

δόντια αλλά και οι μαλακοί ιστοί, πρέπει και προς τα εκεί 
να στρέφουμε την προσοχή μας για την πρόληψη των 
νόσων του στόματος. Έτσι, πρέπει να επισκεπτόμαστε 
τον ειδικευμένο οδοντίατρο (στοματολόγο) αμέσως μό-
λις παρατηρήσουμε αλλαγή στο χρώμα του βλεννογό-
νου του στόματος,  σχηματισμό ογκιδίων, πληγών που 
δεν κλείνουν ή ύπαρξη αυτομάτων ουλορραγιών για να 
διαπιστώνουμε τη φύση αυτών των βλαβών και καταστά-
σεων. Ακόμα, η αποφυγή του καπνίσματος, της υπερ-
κατανάλωσης οινοπνευματωδών και της υπερβολικής 
έκθεσης στον ήλιο είναι απαραίτητη για την πρόληψη 
της εμφάνισης προκαρκινικών ή καρκινικών βλαβών.
Σαν γενικό κανόνα πρέπει να αναφέρουμε ότι η τακτι-

κή - ανά εξάμηνο - επίσκεψη στον οδοντίατρο είναι απα-
ραίτητη, διότι ο οδοντίατρος είναι σε θέση να διαπιστώ-
σει την ύπαρξη οποιασδήποτε νοσηρής κατάστασης στα 
δόντια και στα ούλα που θα τη θεραπεύσει εγκαίρως 
μόνος του ή στο στόμα, οπότε για τη θεραπεία της θα 
μας παραπέμψει στο στοματολόγο. Ας απαλλαγούμε, 
λοιπόν, από το φόβο του οδοντιάτρου από τον οποίο 
πολλοί διακατεχόμαστε. Ο φόβος αυτός, τη σημερινή 
ιδιαίτερα εποχή, είναι χωρίς βάση, αφού η άσκηση της 
σύγχρονης οδοντιατρικής δεν συνοδεύεται από πόνο. 
Ας αντιμετωπίσουμε,  επομένως,  τον οδοντίατρο σαν 
έναν πολύτιμο σύμβουλο και για το δικό μας όφελος ας 
εγκαινιάσουμε μία τακτική συνεργασία μαζί του.

ΓΡΑΦΕΙ Ο ∆Ρ. 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ
Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΟΣ, Τ. 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΤΗΣ 
Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΑΘΗΝΩΝ Τ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΩΝ, Τ. 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ 
Ο∆ΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΥ» 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΝΙΚΑΙΑΣ 
- ΠΕΙΡΑΙΩΣ «ΑΓΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»

ΕΝΑΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ
ΦΡΟΝΤΙΣΤΕ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΑΣ ΑΡΧΙΖΟΝΤΑΣ ΑΠΟ ΤΑ ∆ΟΝΤΙΑ

Τ ο 
Λ υ σ ί π π ε ι ο 
Πνευματικό Κέντρο της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκη-
σης Κορινθίας και η ΔΕΑ-
ΠΑ Σικυωνίων επιλαμβά-
νονται της παρουσίασης 
του βιβλίου με τον τίτλο 
«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟ ΗΜΕΡΟ-
ΛΟΓΙΟ 2010», επιμελεί-
ας Σωτηρίου Κοκκωνά-
κη, που θα πραγματοποι-

ηθεί στις 17 Ιανουαρίου 
2010, ημέρα Κυριακή και 
ώρα 11 π.μ. στο Δημαρ-
χείο Κιάτου. Η παρουσί-
αση θα γίνει από τη Μαί-
ρη Γεωργίου - Τζωρτζάκη 
(φιλόλογο - τ. Λυκειάρχη), 
από το Γιώργο Κωστούρο 
(πολιτικό μηχανικό - συγ-
γραφέα) και από τον Γιάν-
νη Μπάρτζη (Σχολικό Σύμ-
βουλο - συγγραφέα).

Πρόκειται για ένα ση-
μείο της Παλαιάς Εθνικής 
Οδού, στο κέντρο του Δη-
μοτικού Διαμερίσματος 
Λεχαίου, που έχει υποστεί 
ζημιά με αποτέλεσμα να 
αποτελεί ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΓΙΔΑ 
και κίνδυνο μεγάλου ατυ-
χήματος. Έχει γνωστοποι-
ηθεί στην Δημοτική αρχή, 
προφορικώς και γραπτώς. 
Φαίνεται ότι στην γενικό-
τερη αδιαφορία που δια-
κρίνει τους υπευθύνους 

της Δημοτικής αρχής, συ-
μπεριλαμβάνεται και η 
προκειμένη περίπτωση. 
Επισημαίνουμε και πάλι 
την ανάγκη αποκατάστα-
σης της ζημιάς του δρό-
μου το συντομότερο δυ-
νατό, προτού θρηνήσουμε 
θύματα, όπως συμβαίνει 
σε άλλα σημεία του ίδιου 
δρόμου, από κακοτεχνίες 
και ευθύνες, κάποιων ασε-
βών προς τη ζωή συναν-
θρώπων μας. 

ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΓΙ∆Α

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΥ
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ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Του Χαράλαμπου Κ. Βραχνού

Οι ενδιαφερόμενοι να αποκτήσουν το βιβλίο  μπο-
ρούν να απευθύνονται στα Βιβλιοπωλεία:

1) Αλέξανδρου Αγγ. Χριστοδούλου, Κολιάτσου 45 
τηλεφ. 27410-85530, Κόρινθος (έναντι σταθμού ΚΤΕΛ 
Βόχας)
2) Βιβλιοπωλείο- φωτοτυπείο Κυριακής Ρασιά, Εθνι-
κής Αντιστάσεως 11, τηλεφ. 27410-22345, Κόρινθος

Ήταν ο τίτλος μιας υπέροχης ελληνικής ται-
νίας των παλαιών καλών κινηματογράφων, 

που συγκινούν και τέρπουν ακόμα σήμερα εμάς, 
που συνηθίσαμε να ζούμε με τις παραδόσεις, τα 
ήθη και τα έθιμα του λαού μας, αλλά και με τις 
ιστορικές μνήμες. Σ’ εκείνη λοιπόν τη θαυμάσια 
ταινία, οι πρωταγωνιστές ξαναζούσαν τα εφιαλ-
τικά χρόνια της γερμανικής κατοχής, που τόση 
ζημιά προξένησε στη χώρα μας, και που όσοι την 
έζησαν, δεν την ξεχνούν ποτέ. Όμως η ταινία τε-
λείωνε ευχάριστα, μια και όλα ήσαν όνειρο και οι 
παραινέσεις σοφά έβγαζαν το νόημα «Έλληνες 
κρατήστε μονιασμένοι το όραμα της Ελλάδας, 
γιατί δεν ξέρετε τι φέρνει η μοίρα.
Το έφερε λοιπόν η μοίρα και μετά από 65 χρόνια 

αντιμετωπίζουμε την επάνοδο των Γερμανών οι-
κονομικών γκακλάιτερ, που ούτε λίγο ούτε πολύ 
μας χαρακτηρίζουν άσχημα και ετοιμάζονται να 
μας επιβάλλουν τα νέα μέτρα για την οικονομία 
μας.  Μας θέλουν ισχυρούς με καταπιεσμένους 
το 60% του ελληνικού λαού, λες και έτσι θα βγού-
με από την κρίση! Μα την κρίση μάς τη δημιούρ-
γησε η παγκοσμιοποίηση, η κατάργηση των συ-
νόρων και οι σπατάλες ενός κράτους που η Ε.Ε. 
επέβαλε. Έτσι αντί να φωνάζουμε εμείς, ήρθαν 
αυτοί οι κάτοχοι του κεφαλαίου και μας τραβά-
νε το αυτί σαν παιδάκια του Δημοτικού, για να 
είμαστε υπάκουοι! 

Από την άλλη μεριά, μας προμηθεύουν εξοπλι-
σμούς και βιομηχανικά προϊόντα και τα δικά μας 
γεωργικά τα περιφρονούν, μιας και υπάρχουν 
φθηνότερα στο Ισραήλ, στην Αργεντινή και στις 
αφρικανικές ταλαίπωρες χώρες. Δηλαδή του-
ρισμό κάνουν στην Τουρκία, Μαρόκο, Τυνησία, 
Ταϊλάνδη και όπου αλλού θέλουν. Εμάς μας 
σνομπάρουν και μας λένε να σταματήσουμε να 
τρώμε για να τους ξεπληρώσουμε το χρέος. 
Μα αγαπητοί μου, αυτοί κυρίως οι Γερμανοί 

μάς οφείλουν πολεμικές αποζημιώσεις πολ-
λών εκατομμυρίων ευρώ. Βέβαια συνυπεύθυ-
νες είναι όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις, που 
δεν τους τις ζήτησαν ποτέ. Αλλά πάντα δουλι-
κά έσκυβαν το κεφάλι και τα χρόνια περνούσαν. 
Βέβαια ορισμένοι Έλληνες δεν ξεχνούν. Όμως, 
όπως δυστυχώς είπε κάποιος πρωθυπουργός, 
«σε δέκα χρόνια δε θα θυμάται κανείς τίποτα». 
Αυτός βέβαια, πιστός δούλος των οικονομικών 
ταγών της γης, είχε κάθε δικαίωμα και υποχρέ-
ωση να ξεχάσει. Εσύ όμως ευκολόπιστε λαέ και 
πάντα προδομένε, κοιμάσαι ακόμα τον ύπνο του 
δικαίου; Τσακάλια και ύαινες ουρλιάζουν δίπλα 
σου. Δεν ακούς τίποτε; Τα ελεεινά μαγειρεία 
της Ε.Ε. και των ΗΠΑ ετοιμάζουν σενάρια για 
τον πλήρη αφανισμό μας. Εμείς πώς αντιδρού-
με; Σφάξε με πασά ν’ αγιάσω; Αυτό είναι κατά-
ντια και τρίζουν τα οστά των χιλιάδων ηρώων, 
των μαρτύρων του Έθνους, που μας κράτησαν 
όρθιους, πρωτοπόρους στον πολιτισμό και στην 
εθνική αξιοπρέπεια. 
Επιτέλους, ας ξυπνήσουμε από το λήθαργο 

και ας σκεφτούμε ελληνικά, γιατί αλλιώς χα-
νόμαστε!

Του Δρ ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτίσμα, πλέον των 
100 τετραγωνικών μέτρων, με προαύ-
λιο χώρο και για διάφορες χρήσεις. 
Για σούπερ μάρκετ, για φροντιστήρια, 
φαρμακείο και οτιδήποτε κατάστημα, 
στο Λέχαιο. 

Πληροφορίες: τηλ. 6944 268530 και 
27410-29868

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΕΙΤΕ ΤΙΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ 
ΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΠΑΛΜΟΥ ΜΕ 
ΤΟΝ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟ ΚΩΝ. ΒΡΑΧΝΟ. 
Κάθε Τρίτη 11-12 νυκτερινή, κάθε Τε-
τάρτη 6-7 απογευματινή και κάθε Σάβ-
βατο επίσης 6-7 απογευματινή από τον 
τηλεοπτικό σταθμό TOP CHANNEL. 

Αγαπητέ Χαράλαμπε,
Γιορτάζουμε και εφέτος τις μεγάλες γιορτές της Χρι-

στιανοσύνης. Έχετε τις πιο θερμές ευχές μας για χαρού-
μενα Χριστούγεννα και ο νέος χρόνος να είναι ευλογη-
μένος από το Θεό, υγιεινός για εσάς και την οικογένειά 
σας, δημιουργικός και η πατρίδα μας να πάει μπροστά.
Η Δημοκρατική Αναγέννηση έδωσε έναν τίμιο αγώνα 

για αξιοπρέπεια στις πρόσφατες εκλογές. Γράψαμε και 
ξαναγράφουμε: αγώνες όπως ο δικός μας δεν συναρ-
τώνται με το εκλογικό αποτέλεσμα. Συνεχίζονται. Συ-
νεχίζουμε.
Πιστεύουμε ότι η πολιτική είναι λειτούργημα στην υπη-

ρεσία του κοινωνικού συνόλου. Παλεύουμε μια ζωή για 
τα μεγάλα θέματα της Πατρίδας και της Δημοκρατίας. 
Γράφουμε για την υπογεννητικότητα, την ανεργία, τη 
φτώχεια, για προβλήματα Ελληνισμού και Ορθοδοξί-
ας. Αγωνιζόμαστε για μια σωστή πολιτική. Πιστεύου-
με αν πηγαίνει καλά η πολιτική και η ζωή του λαού μας 
θα πάει καλά.
Δυστυχώς εδώ και καιρό η πολιτική δε λειτουργεί υπέρ 

του κοινωνικού συνόλου. Η πολιτική τάξη της χώρας μας 
λειτουργεί ως παρέα που προωθεί τα ατομικά της συμ-
φέροντα με αποτέλεσμα να έχει απαξιωθεί η πολιτική 
στη συνείδηση του λαού μας. Αυτή όμως η απαξίωση 
αντί να οδηγήσει σε θετική αντίδραση αναζήτησης διε-
ξόδου και σε τιμωρία των ενόχων, καταλήγει σε δικαίω-
ση και επανεκλογή τους. Ενώ ένα ποσοστό πολιτών επι-
λέγει αηδιασμένο την αποχή και την ιδιώτευση. Η απο-
χή όμως εξυπηρετεί πάλι το σύστημα και το διαιωνίζει.
Εμείς συνεχίζουμε τον αγώνα μας για τα μεγάλα θέ-

ματα του τόπου μας.

Με τιμή
Στέλιος Παπαθεμελής

Ανοιχτή επιστολή
προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Αμύνης κ. Παναγιώτη Μπεγλίτη

«Τα πέτρινα χρόνια» Επιστολή που 
λάβαμε

Οι Γερμανοί ξανάρχονται!
Στις 23 Ιανουαρίου 2010, ημέρα Σάββατο 

και ώρα 8.30 μ.μ. ο Σύλλογος Θεσσαλών 
Κορινθίας «Ο ΠΗΝΕΙΟΣ» πραγματοποιεί 
τον ετήσιο χορό στο κέντρο «KORINTHIAN 
PALACE» στο Σολομό Κορινθίας.
Είναι γνωστή η επιτυχία των Θεσσαλι-

κών εκδηλώσεων με τα γνωστά πάντα πα-
ραδοσιακά Θεσσαλικά συγκροτήματα, με 
τα φαγοπότια και τις αξέχαστες διασκεδά-
σεις και τα ξεφαντώματα. Γι’ αυτό η Κο-
ρινθιακή κοινωνία συμμετέχει στις εκδηλώ-
σεις των Θεσσαλών της Κορινθίας.

Εκδήλωση Θεσσαλών Κορινθίας

Κύριε υπουργέ,
Πληροφορήθηκα, με αρκετή καθυ-

στέρηση, δήλωσή σας, η οποία έγι-
νε στα μέσα μαζικής ενημέρωσης την 
ημέρα της αναλήψεως των καθηκό-
ντων σας ως αναπληρωτού υπουρ-
γού Εθνικής Αμύνης (ΑΝΥΕΘΑ), στην 
οποία μεταξύ άλλων δηλώσατε: «…
θυμάμαι τα πέτρινα χρόνια 1979-1980 
υπηρετούσα σε μονάδα προκαλύψε-
ως στον Πέπλο του Έβρου ως ανεπι-
θύμητος…». Η δήλωσή σας αυτή μού 
προκάλεσε θλίψη και απορία για την 
εκτίμηση που έχετε για το επίπεδο 
δημοκρατίας στην Ελλάδα την επο-
χή εκείνη και για το πώς αντιλαμβά-
νεσθε το ύψιστο χρέος του Έλληνα 
νέου να εκπληρώνει με εθνική υπερη-
φάνεια το καθήκον του προς την πα-
τρίδα και να τη φυλάσσει από τους 
εξωτερικούς εχθρούς της και μάλιστα 
από τις επάλξεις των συνόρων της.
Απορώ πώς εσείς κ. ΑΝΥΕΘΑ θε-

ωρείτε ότι «ανεπιθύμητοι» είναι επι-
φορτισμένοι με το ιερό καθήκον να 
προτάσσουν τη δύναμή τους έναντι 
του εχθρού!
Δηλαδή τώρα «ανεπιθύμητοι» εί-

ναι αυτοί που υπηρετούν την πατρί-
δα μας τη Θράκη και τα νησιά του 
Αιγαίου;
Πιστεύω ότι για τη διατήρηση του 

ηθικού των στρατευμένων νέων οφεί-
λετε να διευκρινίσετε τις δηλώσεις 
σας, μήπως δεν αποδόθηκαν (ελπί-
ζω) σωστά.
Κύριε υπουργέ,

Κατ’ ευθείαν πρόγονοί μου πολέ-
μησαν σε όλους σχεδόν τους αγώ-
νες του έθνους μας, δηλαδή στα 
Δερβενάκια το 1826, στον Μακεδο-
νικό Αγώνα, στους Βαλκανικούς πο-
λέμους, στο Μικρασιατικό μέτωπο ο 
πατέρας μου.
Υπηρέτησαν στην Κορνοφωλιά και 

Καβύλη του Έβρου τα αδέλφια μου, 
στη Λήμνο και στη Θράκη τα παιδιά 
μου και προσωπικά επανειλημμένα 
στη Μακεδονία, στην Αλεξανδρού-
πολη και το 1975-1977 στο Διδυμό-
τειχο (ελληνοτουρκική κρίση 1976).
Για τους λόγους αυτούς και ανεξάρ-

τητα από ό,τι εννοούσατε στη δήλω-
σή σας κ. ΑΝΥΕΘΑ, θεωρώ εθνικό 
μου καθήκον να δηλώσω προς τους 
νέους μας ότι όταν τους καλεί η πα-
τρίδα, πρέπει να εκπληρώνουν με 
εθνική υπερηφάνεια το καθήκον τους 
και να φροντίζουν να εκπαιδεύονται 
άριστα στη στρατιωτική τακτική και 
το χειρισμό των απαιτητικών σήμερα 
αλλά αποτελεσματικών όπλων, για το 
καλό της πατρίδος μας.
Κύριε υπουργέ, εύχομαι να αναθε-

ωρήσετε τις απόψεις που είχατε για 
τα «πέτρινα χρόνια» και να επιτύχε-
τε στο ΒΑΡΥΤΑΤΟ έργο σας. Αυτό 
απαιτεί για εσάς πρόσθετη καταβο-
λή προσπάθειας, όχι μόνο γιατί έχε-
τε αρνητικά βιώματα από τη στρατι-
ωτική σας θητεία, αλλά και διότι, αν 
και δε γνωρίζω πόσο καλός διπλωμά-
της είστε, γνωρίζω ότι δεν είστε κα-
λός στρατιωτικός.

Λόγω των ανωτέρω ελπίζω κ. υπουρ-
γέ να φροντίσετε να μη βιώνουν και 
σήμερα οι στρατιώτες «πέτρινα» χρό-
νια και να μη θεωρούν ότι υπηρετούν 
ως «ανεπιθύμητοι» στη Θράκη και στα 
νησιά του Αιγαίου, επειδή δεν έχουν 
«μπάρμπα στην Κορώνη» της Κορινθί-
ας ή αλλού τώρα αλλά και πρόσφατα 
επί Νέας Δημοκρατίας (είναι άλλωστε 
τόσο μικρή η κοινωνία της Κορινθίας).
Ελπίζω κ. υπουργέ να λάβετε τα δέ-

οντα μέτρα, ώστε να ανακοπούν οι 
πλημμυρίδες των «αρσακειάδων» 
φυγόστρατων ή «βοηθητικών Ι3 αό-
πλων».
Παρά ταύτα:
• Χαίρομαι γιατί είστε υπουργός 

αναπληρωτής Εθνικής Αμύνης, που 
υπηρετήσατε στις επάλξεις της πα-
τρίδος μας, σε αντίθεση με άλλους 
υπουργούς του ΠΑΣΟΚ, ακόμη και 
Εθνικής Αμύνης, που δεν υπηρέτησαν 
καθόλου τη στρατιωτική τους θητεία.
• Χαίρομαι διότι είστε βουλευτής 

ΠΑΣΟΚ Κορινθίας, που υπηρετήσα-
τε τη στρατιωτική σας θητεία, ενώ 
άλλοι και σήμερα βουλευτές του ΠΑ-
ΣΟΚ δεν υπηρέτησαν τη στρατιωτική 
τους θητεία.
Ειλικρινά κ. υπουργέ, σας εύχο-

μαι καλή επιτυχία στο πολύ δύσκο-
λο έργο σας.
Κόρινθος, 20 Δεκεμβρίου 2009

Με εκτίμηση

Αλέξανδρος Χρήστου Παπαδάς
Ταξίαρχος Ε.Α.
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Βέβαια σ το άκ ουσµα κ αι σ τη 
γραφή δε διακ ρίνουµε µε γά-
λη διαφο ρά µετ αξύ των λ έξε-

ων ΑΡΙΣ ΤΟΙ Κ ΑΙ ΑΡΕΣ ΤΟΙ. Αλλ ά µή -
πως και µεταξύ των λ έξεων ΚΟΖΑΝΗ 
ΚΑΙ ΛΟΖΑΝΗ, όπως λέγονται, ακούγο-
νται κ αι γ ράφονται, διακ ρίνουµε κ ά-
ποια ιδιαίτερη διαφορά; Ωστόσο, δεν 
έχουν α πλώς κ άποια µικ ρή διαφο ρά, 
όπως ακούγονται, α λλά ε ίναι δυ ο λ έ-
ξεις µε τελείως διαφορετική σηµασία, 
αξία, νόηµα, ου σία και ισ τορία. ∆ιό τι, 
πέρα α πό τη ν α πόστασή τ ους κ αι τη  
θέση τους, αφού η Κ ΟΖΑΝΗ είναι µια 
µικρή π όλη της ∆ υτικής Μακ εδονίας 
και η ΛΟΖΑΝΗ είναι µια µεγάλη πόλη 
της Ελβετίας, έχουν και µεγάλη ιστορι-
κή διαφο ρά, αφού σ τη Λ ΟΖΑΝΗ έχ ει 
υπογραφεί τ ο 1923 η συν θήκη π ου 
ρύθµιζε τ α ε λληνικά σύνο ρα κ αι τη ν 
παραίτηση της Τουρκίας α πό τ α ∆ω -
δεκάνησα. ∆ εν υπ άρχει λ οιπόν καµία 
ταύτιση µεταξύ αυτών των δύ ο λ έξε-

ων, έ στω κι αν λ ογοπαιγνικά λ έγεται: 
ΤΙ ΛΟΖΑΝΗ, ΤΙ ΚΟΖΑΝΗ. 

Όµως µετ αξύ των λ έξεων ΑΡΙΣ ΤΟΙ 
και ΑΡΕΣ ΤΟΙ θα µπ ορούσε να υπ άρ-
ξει τ αύτιση, έ ννοια, νόηµα, σ ηµασία 
και ουσία, όταν τις συνδέσουµε µε την 
πραγµατική α ξιολόγησή τ ους. ∆ ηλα-
δή να είναι ΑΡΕΣΤΟΙ οι ΑΡΙΣΤΟΙ. Όµως 
µέσα σε αυτ ό τ ο συνο νθύλευµα των  
αξιολογήσεων, των κ αθορισµών των  
αξιών, που συντάσσονται κατά το δο-
κούν των σ ηµερινών… «σοφ ών» τ ου 
τόπου µας, κ άθε λ έξη έχ ει χ άσει τη ν 
αξία της, αφού δεν αν ταποκρίνεται 
στην ουσία της και τη σηµασία της.

Βεβαίως οι ΑΡΙΣ ΤΟΙ πρέπει να ε ίναι 
οι ΑΡΕΣΤΟΙ. Αλλά όπως έχουν διαµορ-
φωθεί σήµερα τα µέτρα των εκτιµήσε-
ων, έχουν αντιστρέψει κάθε όρο αξιο-
λόγησης και οι ΑΡΙΣΤΟΙ δεν είναι πλέ-
ον ΑΡΕΣ ΤΟΙ. Είναι κι αυτ ό έ να κ ακό 
σηµείο του καιρού µας, που το διακρί-
νουµε κ αθηµερινώς, σε π ολλές µο ρ-

φές µέσα στην κοινωνία µας. ∆εν είναι 
λοιπόν δυνατ όν να ε ίναι ΑΡΕΣ ΤΟΙ οι  
ΑΡΙΣΤΟΙ, όταν οι επιλογές γίνονται χω-
ρίς αξιολόγηση και αξιοκρατία και µά-
λιστα από εκείνους που έχουν λόγους 
να επιλέγουν και να προωθούν σε θέ-
σεις… «κλειδιά» τους ΑΡΕΣΤΟΥΣ. 

Γι’ αυτ ό ε ξάλλου φθάσαµε σε αυτή  
την τραγική κατάσταση ως λαός, κοι-
νωνία κ αι έθνος. ∆ υστυχώς η λ έξη 
ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ έχει γίνει σύνθηµα και κα-
θόλου π ράξη. Χρησ ιµοποιείται α πό 
τους π ολιτικούς ω ς ε ργαλείο εµπ αιγ-
µού των ΑΡΙΣ ΤΩΝ, των ΙΚ ΑΝΩΝ κ αι 
των ΑΞΙΩΝ, π ου ε λπίζουν κάθε φορά 
στη σωστή διάκριση των π ολιτών. Οι 
αξίες όµως έχουν π νιγεί µέσα σ τον 
παγωµένο ωκεανό των αν αξίων, µε 
αποτέλεσµα η χώρα µας να έχ ει φθά-
σει σε αυτ ό τ ον α πό π άσης π λευράς 
µαρασµό κ αι ε ξευτελισµό των α ξιών, 
αφού π ροωθούνται οι ΑΡΕΣ ΤΟΙ κ αι 
αγνοούνται οι ΑΡΙΣΤΟΙ.

Η κώφευση και η σιωπή των υπευθύνων, όλων 
των κακώς κειμένων, αυτών των παραλήψεων, 
των ολιγωριών και της εγκληματικής αδιαφο-
ρίας, για προαγωγή του τόπου μας, είναι πλέ-
ον σύστημα, είναι μεθόδευση και σκοπιμότη-
τα. Δεν εξηγείται αλλιώς αυτό το φαινόμενο. 
Ενδεχομένως πιστεύουν ότι θα κουραστούμε 
να θίγουμε την καταστρεπτική για την Κοριν-
θία τακτική τους, που αναφέρεται στην αδυνα-
μία τους να επιλύσουν τα σοβαρά προβλήμα-
τα του Νομού μας.
Δεν απαντούν στις προσκλήσεις μας και στις 
προκλήσεις μας. Κωφεύουν και σιωπούν. Εμείς 
όμως θα εμμένουμε και θα επιμένουμε. Θα συ-
νεχίσουμε τις αναφορές μας, όσο δεν επιλαμ-
βάνονται θετικά των υποχρεώσεών τους και των 
ευθυνών τους και τους γνωστοποιούμε ότι δεν 
πρόκειται να κουραστούμε. Θα επανερχόμαστε 
στην αναφορά της απαράδεκτης συμπεριφοράς 
τους, με την εφημερίδα μας και τις τηλεοπτικές 
εκπομπές «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ». Τελευταί-
ως, όπως φαίνεται, άρχισαν να αντιλαμβάνονται 
την αντοχή μας, αυτή την καρτερία μας και προ-
σπαθούν πλαγιοβάλλοντας να μας φιμώσουν.
Ματαίως όμως κινούνται προς αυτήν την κα-
τεύθυνση διότι «δε μας τρομάζουν των δυνα-
τών τα βόλια».
Πρέπει επιτέλους και κάποτε να αποβληθούν 
αυτά τα ζιζάνια, που προσπαθούν να πνίξουν 
τα λίγα και εύοσμα άνθη που έχουν μείνει μέσα 
σε αυτόν το γεμάτο αγριόκανθα κάμπο του κοι-
νωνικού συνόλου,
Ο ετσιθελισμός τους, είναι πρόκληση και παρά-
γων τροχοπέδησης της λύσεως των προβλημά-
των. Ο διάλογος είναι η λεωφόρος που οδηγεί 
στη χρυσή τομή των διαφορών και των αντι-
παραθέσεων. Εμείς τον αναζητούμε, όπως ο 
αθλητής το στίβο. Εμπρός λοιπόν υπεύθυνοι και 
υπόλογοι αυτών των κακώς κειμένων σε αυτό 
τον τόπο, εκκλησίας και πολιτείας. Σπάστε την 
ΚΩΦΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΣΙΩΠΗ.

ΑρΙΣτόΙ ΚΑΙ ΑρΕΣτόΙΚώφΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΣΙώπΗ

Από έρευνα που έγινε τελευταίως διαπι-
στώθηκε ότι «στους τρεις Έλληνες ο ένας 
έχει λαδώσει για να κάνει τη δουλειά του σε 
Δημόσιο τομέα». Εμείς θα λέγαμε «Σπου-
δαία» διαπίστωση! Αυτό βέβαια λέγεται και 
γράφεται από τη σχετική έρευνα και συ-
σχετίζεται με τον τρόπο που εξυπηρετεί-
ται ο Έλληνας πολίτης. Επαναλαμβάνομε:
«Σπουδαία» έρευνα και «υπέροχη» διαπί-

στωση. Τρομάρα τους!! Για νέο μάς το 
σερβίρουν και αυτό; Υπάρχει Έλληνας που 
ζει και κινείται μέσα σε αυτή την κοινωνία, 
που να μη γνωρίζει το αυταπόδειχτο αυτής 
της συναλλαγής και του τρόπου εξυπηρέ-
τησης των πολιτών ακόμα και σε νόμιμα 
και δίκαια αιτήματά του; Ποιος δε γνωρί-
ζει το «λάδωμα»; Ακόμα και την «φακελά-
ρα» ανάλογα με την εξυπηρέτηση; Ποιος 

δε γνωρίζει ότι υπάρχουν οι ασυνείδητοι 
που ΤΑ ΠΙΑΝΟΥΝ, επιτηδείως βέβαια, για 
να εξυπηρετήσουν τον ταλαίπωρο πολίτη; 
Υπάρχει επιτέλους ένας, έστω ένας, Έλλη-
νας που μπορεί να μη γνωρίζει αυτό το όρ-
γιο της «μαύρης» συναλλαγής που διακι-
νεί το «μαύρο» χρήμα των δισεκατομμυρί-
ων που αποτελεί τον πλουτισμό των αθε-
όφοβων και ασυνειδήτων φακελωμανών;

Ευγενώς τώρα, μας γνωστοποιούν το 
πόρισμα της έρευνας και την απόδειξη 
ότι«στους τρεις Έλληνες, ο ένας λαδώ-
νει για να εξυπηρετηθεί».
«Κάτι τρέχει στα γύφτικα» θα έλεγε ο σο-
φός λαός. Δε χρειάζεται λοιπόν έρευνα για 
το αυταπόδεικτο, ούτε ιδιαίτερη σκέψη και 
λογική, αλλά και μακρά ανάπτυξη γι’ αυτό 
το ΠΕΡΙΒΟΗΤΟ ΛΑΔΩΜΑ.

τό πΕρΙΒόΗτό «ΛΑΔώΜΑ»

Η λέξη ΚΡΙΣΗ είναι  πράγματι 
πολύπλευρη και πολύπλοκη ως 
έννοια, ως ουσία και σημασία. 
Εμφανίζεται ως μέτρο εκτίμησης 
και αξιολόγησης πεπραγμένων. 
Σκιαγραφεί οικονομική διαταραχή και 
αναφέρεται σε ένα μεγάλο πλέγμα 
εξηγήσεων και ερμηνειών. Ιδιαίτερα 
τον τελευταίο καιρό κυριαρχεί στον 
προφορικό και γραπτό λόγο, αφού 
συνεχώς ακούμε και διαβάζουμε για 
την οικονομική ΚΡΙΣΗ.
Έτσι λοιπόν η λέξη ΚΡΙΣΗ έχει ταύτι-
ση, έχει συνάφεια και συνδέεται, κυ-
ρίως σήμερα, με το μεγάλο πρόβλη-
μα του ελληνικού λαού, την οικονομία.
Μόνο έτσι τη γνωρίζει ο λαός και μόνο 
με αυτή την έννοια, αφού συνεχώς 

ακούει και διαβάζει: «Έχουμε οικο-
νομική ΚΡΙΣΗ». Αλλά η ΚΡΙΣΗ που 
κυριαρχεί σήμερα και έχει δυσμενείς 
επιπτώσεις στην προσωπικότητα και 
στη ζωή γενικότερα του ανθρώπου 
είναι η ηθική ΚΡΙΣΗ. Η ΚΡΙΣΗ αξιών, 
διακρίσεων και συμπεριφορών. Εί-
ναι η ΚΡΙΣΗ που διέρχεται κάθε ΑΡΕ-
ΤΗ, που αναφέρεται στη χρηστότη-
τα, στην εντιμότητα, σε κάθε χάρισμα, 
προτέρημα και ικανότητα. Υπάρχουν 
λοιπόν και ΚΡΙΣΗΣ περισσότερα του 
ενός είδη, που διακυβεύουν το στερέ-
ωμα της ανθρώπινης ύπαρξης. Αυτό 
είναι το ανησυχητικό φαινόμενο της 
εποχής μας, που τείνει να αποσυνθέ-
σει την κοινωνία μας. Είναι δυστυχώς 
αυτή η ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΗ ΚΡΙΣΗ.

Διότι η οικονομική ΚΡΙΣΗ είναι η μεθο-
δευμένη τέχνη για το συσκοτισμό και 
αποπροσανατολισμό του λαού από 
τους ποικίλους κινδύνους και απει-
λές των πολλαπλών ΚΡΙΣΕΩΝ. Είναι 
το κατασκεύασμα μιας ΚΡΙΣΗΣ, που 
μπορεί να επισκιάζει με αυτό το ανα-
πόφευκτο συναίσθημα της ανάγκης, 
όλες τις ΚΡΙΣΕΙΣ, που δεν έχουν ανα-
στροφή, όπως μπορεί να έχει μια οι-
κονομική ΚΡΙΣΗ. Είναι μια αισχρή σο-
φιστεία εκείνων που ρίχνουν τη στά-
χτη, αυτής της οικονομικής ΚΡΙΣΗΣ, 
στα μάτια του λαού, για να μην μπορεί 
έτσι να βλέπει πώς και πού τον οδη-
γούν και ότι το μεγάλο, το επικίνδυνο 
και το ανεπίλυτο πρόβλημα είναι αυτή 
Η ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΗ ΚΡΙΣΗ.

Η πόΛΥπΛΕΥρΗ ΚρΙΣΗ

Το θέµα της ηµε ρησίας δι -
ατάξεως της κ αθηµερι-
νής συζη τήσεως των Ελλ ή-

νων π ολιτών ε ίναι η ΟΙΚ ΟΝΟΜΙ-
ΚΗ ΚΡΙΣΗ. Πολλά λέγονται και γρά-
φονται για τη ν ε ξοικονόµηση π ό-
ρων για την κάλυψη του ελλείµµα-
τος και της αν ταπόκρισης της π ο-
λιτείας προς τις α ποδοχές των ε ρ-
γαζοµένων κ αι συν ταξιούχων. Μι -
λάνε για φο ρολογικά τε ρτίπια. Για 
σφίξιµο της ζ ώνης. Γ ια π ερικοπές 
επιδοµάτων, διαφό ρων ε πιτρο-
πών, ακόµα και για τον δέκατο τρί-
το και δέκατο τέταρτο µισθό υπαλ-
λήλων και του εφάπαξ. Ζορίζονται 
για τη ν αύξησ η π ενταροδεκάρων 
της σύνταξης πείνας των αγροτών 
και άλλων τάξεων. Αλλά για περι-
κοπές α ποδοχών ΒΟΥ ΛΕΥΤΩΝ 
ΚΑΙ Κ ΛΗΡΙΚΩΝ σ ιγή ε πικρατεί 
και µά λιστα σ ιγή ιχθύος. Ιδιαί -
τερα για τις δύ ο αυτές τάξεις, που 

έχουν τυχερά και άλλα µαζωµατα-
ρέικα οφέλη και θέλουν να εµφανί-
ζονται ως θεµατοφύλακες της ισο-
πολιτείας, της ισονοµίας, της δίκαι-
ης κατανοµής του εθνικού εισοδή-
µατος και ως εκλεκτότεροι της πο-
λιτείας και της εκκλησίας.

Για τη ν τ άξη των β ουλευτών, 
που π ρέπει να β ουλεύονται για  
τα δίκ αια αιτήµατ α των π ολιτών 
και αντ’ αυτού βολεύονται. Για την 
τάξη των κληρικών που κηρύττουν 
«∆ικαιοσύνη µάθετε οι ε νοικού-
ντες επί της γης», «Ο έχων δύ ο χι-
τώνες να δίνει τον ένα στους φτω-
χούς» κ αι αν τ’ αυτών … «τ α κ αλά 
και συµφέ ροντα», αφού «τ ρώνε» 
από ζωντανούς και πεθαµένους µε 
τους µισ θούς και τα τυχερά. Ιδιαί -
τερα οι αρχιερείς, που δεν έχουν… 
«ούτε π αιδιά ούτε σ κυλιά» κα ι 
έχουν αποδοχές στρατηγού. 

∆ιαµαρτύρεται για ό λα αυτ ά ο  

λαός κ αι δίνουν οι π ολίτες κ αυ-
στικές α παντήσεις σ τους ρε πόρ-
τερ, π ου κ άνουν ε ρωτήσεις π άνω 
σε αυτά τα θέµατα και προβλήµα-
τα. Φαν ταστείτε εάν ήξερε ο λ αός 
αυτός ολάκερη την αλήθεια. ∆ηλα-
δή ότι οι β ουλευτές δεν παίρνουν 
µόνο επτά έως οκτώ χιλιάδες ευρώ 
το µή να, όπω ς λ έγεται κ αι φαίν ε-
ται, αλλά ακριβώς τα διπλά κοστί-
ζει ο κ άθε β ουλευτής κ άθε µή να 
στον ε λληνικό λ αό. Χωρίς υπ ερ-
βολές, το κράτος καταβάλλει εκα-
τόν πενήντα χιλιάδες ευρώ το χρό-
νο για τον κάθε βουλευτή. Αφού οι 
τριακόσιοι µας κοστίζουν πενήντα 
εκατοµµύρια ευ ρώ τ ο χ ρόνο. Ση -
µειωτέον ότι και τα έξοδα λειτουρ-
γίας της β ουλής υπ ερβαίνουν τ ο 
ποσό των π ενήντα εκ ατοµµυρίων 
ευρώ το χρόνο.

Ιδού λοιπόν ένα… «τσουνάµι» 
σπατάλης. Βά λτε λ οιπόν… «χέρι» 

σε αυτ ούς κύριοι… «τ σάροι» της  
οικονοµίας κ αι των οικ ονοµικών. 
Πρώτα σε αυτ ούς. Προ χωρήστε 
κατόπιν σ τη δήµευ ση των π ερι-
ουσιακών σ τοιχείων των ε φορι-
ακών εκ είνων π ου τ α έχ ουν α πο-
κτήσει ανορθόδοξα. Περάστε σ τη 
συνέχεια σ το κ ατώφλι των µε γα-
λοφοροφυγάδων, δικηγόρων, για -
τρών και άλλων µεγαλοσχηµόνων. 
Σταµατήστε, ε πιτέλους, αυτ ούς 
τους εκµετ αλλευτικούς ο ικονο-
µικούς ο ργανισµούς των µεγ α-
λοµετόχων, αυτές τις ΤΡΑΠΕΖΕΣ, 
που έχουν… «γδύσει» στην κυρι-
ολεξία τους Έλληνες πολίτες, µε 
την κ αλπάζουσα ν οµιµοποιηµέ-
νη τ οκογλυφία. Σβ ήστε τ α π επυ-
ρωµένα βέ λη των π ονηρών, π ου 
είναι κ ατά του λ αού κινούµε να. 
Πάψτε τις ορµές των παθών, όλων 
αυτών των άπληστων αιµορουφη-
χτρών. Κινηθείτε σε παρόµοιες κα-

τευθύνσεις, ενέργειες και στόχους, 
που θα ανακ ουφίσουν το λαό µας 
και να ε ίστε βέβ αιοι ό τι θα έχ ετε 
προσφέρει. 

Ο λ αός ζ ει µε τη ν ε λπίδα, π ου 
πεθαίνει τελευταία. Περιµένει α πό 
τους εκλ εκτούς αν τιπροσώπους 
του διακ ονία. Μπ ορείτε, ε άν τ ο 
θελήσετε. ∆ιαφο ρετικά θα κ άνετε 
διακονιά σ τις πόρτες των Βρυξ ελ-
λών και ο λ αός θα µα ραζώνει συ -
νεχώς και ποικιλοτρόπως, αφού θα 
βλέπει τις λίγες τάξεις των µεγαλο-
σχηµόνων να ευνοούν ται κ αι τις  
κατώτερες να αδικ ούνται. Έχ ουν 
λοιπόν δίκιο οι π ολίτες π ου δια -
µαρτύρονται, όταν διακρίνουν την 
προσπάθειά σας να β γάλετε «ξύ-
γκι από τη µύγα» µε αυτές τις πε-
ρικοπές των χαµηλόµισθων και να 
µη βάζετε… «φρένο» στις ΑΠΟ∆Ο-
ΧΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΚΑΙ ΚΛΗΡΙΚΩΝ.

Αποδοχές βουλευτών και κληρικών
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